

周霽會見孫東一行

【大公報訊】據港澳辦網站消息：8月23日下午，國務院港澳事務辦公室分管日常工作的副主任周霽在北京會見香港特區政府創新科技及工業局局長孫東一行（見圖）。



另據香港特區新聞處發稿表示，孫東昨日繼續北京訪問行程，他拜會國務院港澳辦分管日常工作的副主任周霽時，匯報了今次訪京與國家部委會面討論的情況，以及特區政府就推動創科和新型工業發展的工作進展。孫東亦介紹河套香港園區

的最新發展。雙方也就發揮香港優勢，加快國際創科中心建設，服務國家改革開放大局等議題交換意見。

澳門特首選舉提名期8·29展開

【大公報訊】澳門特別行政區行政長官選舉已定於10月13日舉行。根據「行政長官選舉日程表」，候選人提名期為8月29日至9月12日，公布行政長官選舉投票地點的最遲日期為9月18日，以及競選活動期為9月28日至10月11日。

參選人須獲至少66選委提名

澳門特別行政區行政長官選舉管理委員會昨日上午舉行會議，管委會主席宋敏莉會後見傳媒表示，行政長官選委會委員遞交就任宣誓聲明書的總體情況良好，過程暢順。有意參選行政長官的人士或其代理人，在候選人提名期可以到公共行政大樓地庫一樓的選舉事務接待櫃檯領取《行政長官選舉候選人提名表》，並須於提名期內交回。

宋敏莉重申，按選舉法規定，任何候選人的提名須由不少於66名行政長官選舉委員會委員以聯合簽署

提名表的方式作出。同時，參選行政長官選舉的人士亦須提交真誠聲明其擁護《澳門特別行政區基本法》和效忠中華人民共和國及其澳門特別行政區且經適當簽署的聲明書。宋敏莉透露，關於投票地點，管委會正考慮使用中國與葡語國家商貿合作服務平台綜合體作為選舉場地，以及在該處為候選人舉辦政綱宣講及答問大會，待落實後會作出正式公布。管委會計劃在競選活動期首日，即9月28日舉行2024行政長官選舉的候選人政綱宣講及答問大會。

消息：岑浩輝考慮參選

有傳媒報道，澳門特別行政區終審法院院長岑浩輝日前被記者追問是否有意參加下任特首選舉，他回應說，一直以來，都有為澳門服務的願望，有些朋友亦鼓勵他為澳門繼續服務。因此對記者提出的問題，他正在考慮當中。

特區政府批評《紐約時報》不實報道

強烈不滿抹黑國安展覽廳 斥虛偽「雙標」

【大公報訊】特區政府昨日就美國《紐約時報》一篇題為「港府如何用國家安全展覽廳重塑城市記憶」的文章，針對香港特區國家安全展覽廳作出不實和誤導性的報道，表示強烈不滿並反對其內容偏頗。

特區政府發言人表示，國家安全展覽廳是香港特區首個有系統地介紹國家安全的專廳。展覽廳的目的是讓參觀者認識國家安全的積極意義，包括全民維護國家安全的重要性，加強市民對國家安全的認知和理解；介紹總體國家安全觀；弘揚愛國主義精神，激發市民的愛國情懷；鼓勵市民積極參與國家安全建設，提高市民的責任感和主人翁意識；帶出香港安全、社會穩定的現況，展示香港背靠祖國、聯通世界的獨特優勢。

依法保障市民權利和自由

發言人指出，根據《聯合國憲章》為基礎的國際法及國際關係，維護國家安全是所有主權國家的固有權利，眾多實行普通法的司法管轄區，包括美國、英國、澳洲、加拿大等，都制定了多部維護國家安全的法律及執行措施，以保障所在地的國家安全。

發言人強調，《紐約時報》的報道完全漠視香港在2019年發生的大型、持續、重創香港社會民生經濟、無日無之、嚴重危害國家安全的暴亂和港版「顏色革命」的圖謀事實，而對香港國安法讓廣大香港居民生活和經濟活動回復正常、營商環境恢復的實況置若罔聞，《紐約時報》的報道實乃典型的虛偽「雙標」。

發言人介紹，展覽廳分六個部分展示國家安全的內涵和意義。展覽廳的內容具權威、客觀及真實性。《紐約時報》對展覽廳的不實陳述完全本末倒置、顛倒是非。

展覽廳獲各方面高度評價

發言人續說，展覽廳自8月7日對外開放以來，參觀者絡繹不絕，首四天人數已超過一萬人。很多參觀者認為展覽廳內容豐富，資料詳盡，有短片播放、文字介紹，也有互動遊戲和三維效果的裝置，可謂老少皆宜。展覽廳開幕至今，得到各方高度評價，有效提高市民維護國家安全的意識，所有展示的內容都充分達到設置展覽廳的目的。

國家安全展覽廳會繼續積極推廣全民維護國家安全教育，激勵市民支持香港特區全面準確貫徹「一國兩制」方針，保持香港長期繁榮穩定。

發言人重申，維護國家安全是香港特區的憲制責任，提高特區居民的國家安全意識和守法意識是特區政府應有之責。任何外國或外部勢力試圖詆毀國家安全展覽廳的積極意義，只會自暴其短，絕不會得逞。特區政府定當繼續堅定履職，全力維護國家安全，確保「一國兩制」實踐行穩致遠。

外交公署發言人就外國駐港領事機構跨領區執行職務有關要求答問

【大公報訊】據外交部駐港公署網站消息：外交部駐港公署發言人昨日就外國駐港領事機構跨領區執行職務有關要求答問表示，根據《維也納領事關係公約》和有關中外領事條約，外國駐港領事官員應在所

在領事機構領區內執行職務。特殊情況下，如需赴領區外執行職務，應當提前徵得中方同意。

外交公署將為各國駐港領事機構執行職務提供必要便利。



▲「愛國愛港愛社區」吉祥物創作及標誌設計比賽昨日舉行頒獎典禮，一眾工作小組委員和得獎者在典禮上合照。

「愛國愛港愛社區」吉祥物創作標誌設計賽揭盅

【大公報訊】由「憲法和基本法推廣督導委員會」轄下「愛國主義教育工作小組」（工作小組）主辦的「愛國愛港愛社區」吉祥物創作及標誌設計比賽已經結束，並於昨日公布比賽結果。比賽於5月30日至7月15日期間舉行，分為吉祥物創作及標誌設計兩個類別，各設小學組、中學組和大專組，另設「最積極參與學校獎」。工作小組成員和專業設計師擔任評審。

工作小組組長李慧瑛昨日主持頒獎典禮，傳媒宣傳分組委員李鑾輝、鄭美雲和李子樹；本地社區分組委員蔡德昇；及政府新聞處處長廖李可期亦有出席，感謝同學們的支持和參與。

李慧瑛讚揚參賽者提交了風格多樣、別出心裁、饒富創意的作品，充分表達「愛國愛港愛社區」的情懷。她充分相信參賽學生在創作過程中對愛國愛港愛社區情懷有更深體會，增強對國家的歸屬感和國民身份認同。

吉祥物創作及標誌設計比賽以「愛國愛港愛社區」為主題，旨在增強青年的愛國意識和情懷，弘揚以愛國愛港為核心、與「一國兩制」方針相適應的主流價值觀。比賽由香港大公文匯傳媒集團承辦，所有得獎者獲贈證書，冠、亞、季軍更獲得香港故宮文化博物館年票。

吉祥物創作

名次	名字	所屬學校
冠軍	陳祉靜	保良局世德小學
亞軍	揭竣豪	馬頭涌官立小學（紅磡灣）
季軍	鄭揚	香港教育工作者聯會黃楚標學校
優異獎	曾康瑜	嘉諾撒聖心學校私立部

中學組

冠軍	石麗琳	佛教黃允啟中學
亞軍	曾梓源	香海正覺蓮社佛教正覺中學
季軍	袁翌喬	創知中學
優異獎	顏冰妍	福建中學

大專組

優異獎	劉瀚博	香港知專設計學院
-----	-----	----------

標誌設計

名次	名字	所屬學校
冠軍	黎信希	香港真光中學小學部
亞軍	周末儂	蘇浙小學
季軍	胡琪欣	香港道教聯合會圓玄學院石圍角小學
優異獎	陳祉靜	保良局世德小學

中學組

冠軍	鄧詩意	中華基督教會基元中學
亞軍	詹敏丹	中華基督教會基元中學
季軍	馮紹祖	潮州會館中學
優異獎	李牧桐	基督教香港信義會元朗信義中學

大專組

優異獎	樊欣悅	香港教育大學
-----	-----	--------

最積極參與學校獎	
小學組	圓玄學院陳國超興德小學
中學組	基督教香港信義會元朗信義中學

接受多元化培訓 調派不同組別工作 入境處青年大使：累積經驗規劃未來

【大公報訊】記者古偉勳報道：「入境處青年大使計劃」現時在北京、上海及廣州各委任了8位青年大使，其中6名青年大使亦參與了入境處為期六星期的暑期實習生計劃，在部門不同的組別工作，包括協助設計或製作宣傳品、撰寫社交媒體帖子等等。

他們表示這次經驗讓他們得以了解入境處的工作與政策範疇，期望這次經驗有助在將來投考政府崗位及日後的生涯規劃。

「入境處青年大使計劃」旨在培育更多有理想的青年，在一年任期中接受入境處的多元化培訓，以及憑藉他們自身的社交網絡，協助入境處向在內地生活的人員發放資訊，讓他們了解特區政府的運作及入境處的業務範疇，為他們日後擔當不同社會崗位鞏固基礎。

冀畢業後投身公職回饋社會

廣州中山大學漢語言文學本科三年級生黎詩彥，在入境處系統支援（管制站）組實習，負責



▲六名在暑假參與入境處實習的青年大使與入境處處長郭俊峯對談。

管制站出入境系統的相關工作，包括協助市民登記「非觸式e-道」及港澳通關互用二維碼服務，以及為機場自助通關通道的系統設計與優化進行數據收集，自己透過試用設備及與市民接觸，為部門提供意見反饋。她希望在畢業後投身公職人員，很高興作為大使有機會將香港及入境處的資

訊帶給居住在灣區的港人，助他們更好地與香港聯通，期望在完成碩士課程後以更好的專業能力投身在工作上。

在北京清華大學就讀資訊藝術設計的本科二年級的陳嘉彥說，成為青年大使是為數不多能參與香港事務的活動，除了在北京協助舉辦入境事務主任及關於優秀人才入境計劃的講座等，他亦可以對在香港生活及工作感興趣的內地同學，介紹適合他們的計劃及要求，在成為青年大使及暑期實習期間令他得以加深對入境處工作的認識，也多了一個職業的選擇，期望在內地完成本科及碩士課程後，不論在哪一個崗位都可以發揮所長回饋社會。

入境處處長郭俊峯表示，未來亦會在武漢及成都委任新一任青年大使，他期望青年大使們除了可以透過計劃加深對特區政府及入境處工作的認識，亦成為香港與內地居民之間的橋樑，向在內地的朋友推廣關於入境處的資訊，以及說好香港故事。

港僑界社團參觀「嘉庚」號 加深認識國家海洋科研成就

【大公報訊】「廣續嘉庚精神 築夢海洋強國」——「嘉庚」號海洋科考船訪港開放日暨紀念陳嘉庚先生誕辰150周年專題展覽日前舉行，科考船隨後開放予公眾參觀。香港僑界社團聯會會長黃楚基於本月16日以嘉賓身份代表該會出席「嘉庚」號科考船訪港歡迎儀式。該會主席沈家榮及常務副會長兼秘書長廖宇軒於本月18日組織了約30位僑友參觀該科考船。

黃楚基表示，參觀「嘉庚」號有助僑友認識國家對海洋科研、海洋環保的重視和成就。他讚揚「嘉庚」號自2017年4月列入國家海洋調查船隊運行以來，以極高的在航率高質量完成了南海、西太平洋海域等多項深海綜合調查和教學實踐任務。

沈家榮指出，「嘉庚」號的科研成果基本上是反映「嘉庚」精神的傳承和弘揚。通過參觀「嘉庚」號，他期望更多香港市民進一步明白愛國華僑陳嘉庚先生愛國愛鄉、傾資興學的苦心，和推動航海技術發展和培養航海人才等多方面的貢獻。

「嘉庚」號是次訪港亦為慶祝中華人民共和國成立75周年及陳嘉庚先生誕辰150周年。